

# 新冠疫苗接种“不打烊”

## 江门累计接种超221万剂次

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

“邻居们，新会体育中心可以打针了！”“我已经打了，不用等太久！”……端午假期，江门一小区的业主群内，除了互相道一声“端午安康”之外，业主们聊得最多的就是预约接种新冠疫苗的资讯。

记者15日从江门市相关部门及单位获悉，端午假期新冠疫苗接种“不打烊”，目前全市累计接种超过221万剂次新冠疫苗。本月中下旬，江门市将全力保障18至59周岁人群的第二针新冠疫苗接种，同时继续保障重点人群新冠疫苗接种的查漏补缺工作。

记者了解到，端午假期，江门各个接种点的医护人员坚守一线，加班加点为群众接种疫苗，全力推进“应种尽种”；此外，江门体育中心体育馆的新冠疫苗大型临时接种点也在端午假期首日投入使用。这些措施让江门市民在假日期间接种疫苗“不打烊、不断档”。



▲市民在临时接种点接种疫苗



▶江门体育中心体育馆内的临时接种点假期不停摆

### 接种点假期“不停摆”

据了解，江门体育中心体育馆的新冠疫苗大型临时接种点在端午期间主要为市民提供新冠疫苗第二剂接种任务。该接种点在假日期间设置了9条接种通道，共45个接种台，来自江门市中心医院、江门市中心医院蓬江分院（市第二人民医院）、蓬江区各门诊和三大社区卫生服务中心的200多名医护人员承担接种工作，而且有近万个座位供市民就座等候或留观。

除了江门体育中心体育馆的新冠疫苗大型临时接种点外，新会体育中心大型临时接种点也在端午假期开放新冠疫苗第二剂接种。目前，江门三区四市共开放了近百个新冠病毒疫苗接种点，其中，江门市第二人民医院作为港澳台同胞及外籍人士定点接种单位。

此外，在端午假期前，2万剂次“只打一针”的“康希诺”重组新冠疫苗抵达江门市疾控中心，全市第一批“康希诺”疫苗分配至新会

区新冠疫苗定点接种单位。截至目前，“康希诺”重组新冠疫苗已接种近17000剂次。

接种点不打烊，疫苗不断档，这让在假期接种疫苗的市民更加便利。在江门市体育中心体育馆接种疫苗的市民肖小姐介绍，接种流程从门口测温开始，检查健康码行程码，都很流畅。义工配合指引清晰，排队一下子就打好了，“登记打针非常快，10分钟不到就行了”。

### 医护排班表“排得满满的”

“上一针接种后有什么不良反应吗？这两周有没有打过其他疫苗？有没有高血压？近期有没有重大疾病……”在江门市五邑中医院接种点内，负责接种的医护人员在端午假期问得最多的就是这些问题。

江门市五邑中医院副主任护师秦艳芳介绍，他们不停不休，加班加点为群众接种疫苗。“端午假期，我院疫苗接种点安排20位医护人员，第一天从上午8时到下午6时，第二天从下

午2时到晚上9时，持续为广大市民提供优质的疫苗接种服务。目前，按照调配的剂量，每天约为1000人次接种。”

对于市民而言，端午节是宝贵的小长假；但对于在各个接种点的医护人员而言，假期成了他们最忙的时候，各个接种点的排班表都是排得满满的。新会区人民医院疫苗接种点护士长何惠仪说：“为了做好疫苗接种工作，满足群众需求，同事们连日来加班加点，有时甚至从上午8时一直工作到晚上12时，有的同事已经两个月没有休息了。”该医院的急诊科主治医师赵德明表示，为了减少上厕所次数，他尽量不喝水，一整天坚守在岗位上。

看到忙碌的医护人员，市民李丽珍动情地说：“医护人员服务很

到位，非常感谢，他们太辛苦了。”

### “红马甲”奔走在接种点

除了医护人员加班加点外，身穿红马甲的志愿者们也牺牲了自己的休息时间，前往各个接种点配合接种工作，维持秩序，引导市民登记、排队、接种、留观，甚至奔走在端午期间不时下起的大雨中，为市民遮风挡雨。

在新会体育中心大型临时接种点，每天都有超过100名志愿者投入志愿服务中，其中不乏江门市青联委员、学生志愿者、青年志愿者等。新会一中学生梁婧妍、林津莹刚刚经历高考，本来应该好好放松一下。但看到了新会共青团发布的倡议书后，她们便组队报名参加了这次

的志愿服务。她们表示，一天下来虽然很累，但能为疫情防控贡献自己的力量，觉得很开心。

不少社会志愿团体也响应了共青团江门市委员会、江门市义工联等组织的号召，提供志愿服务。江门市侨都应急志愿服务队在去年疫情防控中有出色的表现，接到通知后，该服务队组织起30名队员，每天坚守在疫苗接种一线。“我们平时刻苦训练，现在是时候上‘战场’了！”队长陈松向参加服务的队员说：“专业队伍就要做好专业表率，我们在工作的同时也要积极引导市民，向他们传递疫情防控信息。”

据悉，4月至今，江门已有3000多名志愿者在全市各个疫苗接种站点提供辅助服务，服务时数超1.62万个小时。

## 乡村工匠职称申报工作开启

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江讯、张文宝、谭耀广摄影报道：记者15日从江门市人社局获悉，近日，《江门市乡村工匠职称评审改革试点实施方案》《关于做好我市乡村工匠职称评审试点工作的通知》等文件印发，全市乡村工匠专业职称评价工作正式拉开序幕。市民可登录江门市人社局门户网站职称评审一乡村工匠职称评审专栏查看相关政策、具体流程、材料要求、表格填写及注意事项等。

据介绍，今年2月，广东省在全国首创发布了乡村工匠专业职称评价标准，并于4月指定江门市作为全省的唯一评价试点。今年以来，江门市通过深入各市（区）、乡镇、村、行业协会

及企业、农户中调研交流，全面摸清农业农村产业及人才发展情况，最终选定新会陈皮、马冈鹅、茶叶、丝瓜、对虾养殖、马铃薯、烹饪、家政等8个专业作为江门市首批试点的重点行业，“以点带面”确保短期内见成效。

记者了解到，针对选定的8个专业，结合江门市产业发展情况和乡村工匠人才工作实际，江门市又进一步细化了省评价标准，对产品数量、种植亩数、养殖数量、销售额等具体量化，解决实操性和公平性。此外，江门市农村实用人才评价也有有效衔接贯通到乡村工匠评价体系，将南粤家政、粤菜师傅评价纳入乡村工匠评价范围，增加破格条件的奖项设置，体现以实际成效为导向的评价机制。



家政专业成为江门首批试点申报乡村工匠专业职称的行业之一

## 南方电网广东江门江海供电局：开展全方位多层次党史学习教育

自党史学习教育开展以来，江海供电局注重教育引导广大党员、员工树立正确的党史观，紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，深入开展党史学习教育系列活动。

江海供电局组织党员团员到中共四邑地委、中共五邑地委、中共新会县委驻地旧址——江门市江海区顺天里144号开展庆祝建党100周年“学史力行以行践知”党史学习教育。通过听取学习革命先烈的壮烈事迹，让广大党员团员了解工作所在地——江海区的红色故事，传承红色基因，进一步坚定理想信念，在日常工作中更好地坚守初心、担当使命。参观学习过程中融入了形式丰富的环节——组织全体党员重温入党誓词、开展党史问答交流、推动党史学习教育走深走实、走新走心。

同时，由客户经理组成党员突击队主动走访红色党史教

育基地，对周边进行线路及设备的排查，同时结合夏季防汛防汛工作，消除用电隐患，确保基地及其周边的用电安全稳定，让红色基因更好地传承、让红色故事继续发扬光大。

“以史为镜、以史明志”，广大党员在学习的基础上，结合党史学习教育与学懂弄通的实际行动结合起来，解决用电客户最关心的用电问题，由党员团员带头引领全体员工开展“学党史、悟思想、我为群众办实事”实践活动，到江海区62个村居委走访宣传节能减耗电、分享安全用电小知识等，聆听各方对用电方面的意见和建议，收集汇总对低电压用电线路规划、充电桩安装等方面问题十余项。后续将通过内部的横向沟通将问题通过经理责任制的形式联系群众答复处理意见，不断把党史学习教育成果转化为群众办实事、解难题的具体行动。（温雯）

## 江门上月猪肉价格下降9.1%

环比上涨0.1%，其中食品价格下降0.1%，非食品价格上涨0.2%。

从环比看，食品方面，国内生猪生产形势持续向好，市场供应充足，加之进入夏季猪肉消费需求有所回落，猪肉价格下降9.1%；其他畜肉及副产品价格下降7.4%。5月1日进入南海休渔

期，受供给减少及饲料成本上涨等影响，水产品价格上涨2.4%，其中淡水鱼、海水鱼价格分别上涨5.2%和1.2%；端午节粽子制作需求增加，提升鸡蛋备货需求，加之夏季高温影响产蛋量，鸡蛋价格上涨4.1%；夏季水果上市初期供应偏紧，鲜果价格上涨2.9%；

其他食品价格保持平稳。非食品中，受“五一”假期消费需求增加影响，旅行社收费、其他住宿价格分别上涨4.1%和4.0%。工业消费品价格由4月下降0.1%转为上涨0.4%，其中受国际金价波动影响，金饰品价格上涨3.4%。



猪肉价格近期下降明显

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员陈晓静、陈焕东、谭耀广摄影报道：记者15日从国家统计局江门调查队获悉，近日，国家统计局江门调查队公布了江门5月份居民消费价格指数（CPI）。数据显示，5月份江门CPI同比上涨1.6%，与4月相比涨幅扩大0.5个百分点；

# 珠海金湾夏日摘果好去处

文/图 梅尔

在岭南，夏日的水果又甜水分又多，且美容养颜，绝对是吃货们的最爱。笔者这期为大家介绍几处位于珠海市金湾区的果园采摘地，采摘莲雾、火龙果、凤梨、葡萄等新鲜的水果，别有一番乐趣！

### 珠海永呈园艺有限公司

珠海永呈园艺有限公司采取露天种植的传统种植模式，施用天然有机肥料，利用植物绿肥改良土壤，拒绝除草剂。目前有金钻凤梨、台湾莲雾、金煌芒果、桂味荔枝等多种水果可采摘。

其中，黑珍珠莲雾是台湾莲雾的经典改良品种。台湾有句俗

谚为：南风透莲雾甜。这种莲雾果实虽小但甜度极高，因此有“黑珍珠”美誉。新鲜采摘，果肉酥软，海绵口感比较软，慢慢咀嚼能够感受到清凉之甜，顺着舌道流遍全身，清凉爽口，沁润心脾。

地址：金湾区平东大道台创园1号门



金钻凤梨



无花果

### 珠海市夏场长特优水果有限公司

珠海市夏场长特优水果有限公司打造特色水果园艺作物与乡村休闲旅游有机结合，种植了莲雾、金钻凤梨、芒果、木瓜、木菠萝、葡萄等特色水果，套种了玉米、西瓜、苹果、菜心、菠菜、白菜、萝卜等短期经济作物。

其中，金钻凤梨不同于普通凤梨，它是可以直接食用果心的！据说去皮切块就可以直接开吃，不用盐水泡，不用挑刺，也不麻嘴。对半切开，像吃西瓜一样直接啃，果肉多汁蜜甜，香味十足。

地址：平沙镇珠海大道8379号



黑糖芭比莲雾

### 珠海广之源农业科技开发有限公司

珠海广之源农业科技开发有限公司主要出产莲雾、芒果两个品种的水果，品种虽少但确是优质品种。

其中，翠绿凤铃莲雾是引进台湾黑珍珠、嫁接本地乔木水蒲

桃出来的新品种。它的果肉更清脆，甜度更高，因需要更多的细心照料，现场不开放自由采摘，想品尝的朋友可以到现场直接购买。

地址：金湾区台湾农民创业园（进入园内后前往广之源莲雾区）



夏黑葡萄

### 珠海台隆农业科技有限公司

珠海台隆农业科技有限公司经多年精心改良，已培育出适合本地生产的金钻凤梨、手撕凤梨、西瓜凤梨、金刚莲雾和黑糖芭比莲雾。

“手撕凤梨”是来自台湾的新品种。平时常见的凤梨皮硬较厚，但是手撕凤梨就不同了，

它外皮的刺没有那么尖锐，皮薄，肉质柔软，深受不少人的喜爱。丰沛的果汁，撕开后咬上几口，甜蜜多汁于唇齿间，顿时充满馥郁香气回味无穷，给你满满的幸福感。

地址：金湾区平东大道台创园二期

### 珠海棕源生态农业科技有限公司

珠海棕源生态农业科技有限公司以无花果、火龙果、葡萄、蔬菜种植为主，四季可供采摘，场内配置亲子活动、休闲垂钓场地等设施。

其中，无花果是标准的天然有机水果，因其植株本身含有天然驱虫剂，所以从不喷农药

药，果实安全有保障。据说，选无花果千万不要以貌取果，熟透的果子外表有一点点皱，甚至直接开裂，但就是这样的果子最甜。虽然看起来丑，但这才是无花果中的上品。

地址：金湾区平沙镇前三队

### 珠海实秋农业发展有限公司

珠海实秋农业发展有限公司现有葡萄种植面积25亩、火龙果种植面积13亩、台湾青枣3亩、葡萄种植大棚21亩，还设有办公室、培训室、厨房、开放式餐厅等休闲活动场地。目前，园内夏黑葡萄、火龙果、西瓜均已成熟。

园区里种植的夏黑葡萄被誉为市面上最好吃的无籽葡萄之

一，一颗颗圆润多汁的夏黑葡萄，像极了黑色宝石，吸引着大家的眼球。没有籽还可以连着皮一起吃，无需担心咬到籽。因为夏黑葡萄很娇嫩，现在正值成熟下树，进园实地采摘尝鲜是不错的选择。

地址：金湾区红旗镇八农线八层居委会东北380米（实秋庄园）

### 珠海绿缘农业有限公司

位于金洲社区的绿缘现代农业示范基地，集产品研发、设施种植、观光旅游、科普教育、亲子研学、园艺建造、产品加工、产品销售于一体，基地种植葡萄、无花果为主，辅以种植百香果、桑葚、瓜菜等，打造的是四季观光果园。

诱人的清香味，枝头上挂满了大个果实。成熟的果子是诱人的红褐色，让人垂涎欲滴，果实柔软而清甜，小小的一颗让人瞬间治愈。采摘下无花果后还可以在基地的餐厅享用无花果走地鸡火锅，那个鲜美让笔者难以忘怀。

地址：金湾区南水镇金洲社区绿缘农业基地

其中，无花果果园内弥漫着